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.Тестовые задания для итогового контроля по дисциплине "Микроэкономика"для студентов

экономического факультета) 

.В какой ситуации конкурентная фирма в краткосрочном периоде получает экономическую прибыль

А) (MR=MC=P)>AC

В) (MR=MC=P)=AC

С) (MR=MC=P)<AC

D) (MR=MC=P)<AC, но P>AVC

E) (MR=MC=P)<AC и AVC 

.В какой ситуации конкурентная фирма в краткосрочном периоде получает нормальную прибыль

А) (MR=MC=P)>AC

В) (MR=MC=P)=AC

С) (MR=MC=P)<AC

D) (MR=MC=P)<AC, но P>AVC

E) (MR=MC=P)<AC и AVC 

.В какой ситуации конкурентная фирма в краткосрочном периоде несет убытки при существующей цене на её продукцию, но продолжает операции минимизируя убытки?

A) (MR=MC=P)>AC

B) (MR=MC=P)=AC

C) (MR=MC=P)<AC

D) (MR=MC=P)<AC, но P>AVC

E) (MR=MC=P)<AC и AVC 

.В какой ситуации конкурентная фирма в краткосрочном периоде принимает решения прекратить свою деятельность?

A) (MR=MC=P)>AC

B) (MR=MC=P)=AC

C) (MR=MC=P)<AC,но P>AVC

D) MR=P=LRMC=LRACmin

E) (MR=MC=P)<AC и AVC 

.При выполнении какого условия конкурентная фирма в долгосрочном периоде получает нормальную прибыль?

A) (P=LRMC)>LRAC

B) (P=LRMC)<LRACmin

C) (P=LRMC)>LRACmin

D) (P=LRMC)

E) (P=LRMC)=LRACmin 

Как реагирует отрасль в долгосрочном плане на увеличение спроса?

А) Выпуск в отрасли увеличивается, и цена падает до своего начального уровня)
B) Выпуск в отрасли остается на прежнем уровне, а цена повышается )
C) Выпуск в отрасли уменшается ,а цена возвращается к своему начальному уровню)
D) Выпуск в отрасли увеличивается, а цена повышается

E) В долгосрочном периоде увеличение спроса никак не влияет на обьем выпуска и на цену

Как реагирует отрасль в долгосрочном периоде на  уменьшение спроса?

А) Выпуск в отрасли увеличивается, и цена падает до своего начального уровня)
B) Выпуск в отрасли остается на прежнем уровне, а цена повышается )
C) Выпуск в отрасли уменшается ,а цена падает до своего начального уровня)
D) Выпуск в отрасли увеличивается, а цена повышается

E) В долгосрочном периоде увеличение спроса никак не влияет на обьем выпуска и на цену

При каких условиях фирма монополист получает максимальную прибыль?

A) (MC=MR)<P>AC

B) (MC=MR)=P=AC

C) (MC=MR)=P<AC

D) (MC=MR)<P=AC

E) (MC=MR)<P<AC,но больше AVC 

Укажите, долгосрочное равновесие фирмы-чистого монополиста?

A) (MC=MR)<P>AC

B) (MC=MR)=P=AC

C) (MC=MR)=P<AC, но P>AVC

D) MR=LRMC=LRACmin,но Pm>LRACmin

E) (MC=MR)<P=AVC 

Что является решающим фактором, определяющим изменение монопольного предложения?

A) Сдвиг кривой спроса)
B) Сдвиг кривой предложения)
C) Сдвиг кривой средних издержек)
D) Сдвиг кривой предельных издержек)
E) Сдвиг кривой предельного дохода) 

Чем характеризуется спрос на продукцию фирмы-монополиста?

A) Спрос является абсолютно эластичным)
B) Спрос является абсолютно не эластичным

С) Спрос не является абсолютно эластичным

D) Кривая спроса на продукцию монополиста является горизонтальной

E) Кривая спроса является вертикальной 

Чем характеризуется предельный доход монополиста?

A) MR равен цене)
B) MR больше цены)
C) MR меньше цены)
D) Кривая MR является горизонтальной

E) Кривая MR является вертикальной) 

При каких условиях монополист в долгосрочном плане не достигает использование всей экономии от масштаба производства?

A)(LRMC=MR)<P=LRAC,но P в равновесии больше чем LRACmin

B) LRMC=MR=P=LRACmin

C) MC=MR=P=ACmin

D) (LRMC=MR)<P, но P<LRACmin

E) MC=MR=P>ACmin 

Укажите под влиянием, какого фактора происходит сдвиг кривой спроса?

A) Изменение издержек производства)
B) Изменение технологии производства)
C) Изменение цены субститута)
D) Изменение цены данного товара)
E) Изменение предельных издержек) 

Укажите, что является решающим фактором, определяющим монопольное предложение?

A) Cдвиг кривой предельного дохода

B) Cдвиг кривой спроса

C) Cтепень конкуренции)
D) Изменение рыночной цены

Е) Прирост спроса) 

Чем характеризуется рынок монополистической конкуренции?

A) Товар каждой фирмы является совершенным заменителем товара, реализуемого другими фирмами)
B) В конкурентной борьбе используется только ценовые методы)
C) Реклама не используется)
D) На рынке существует абсолютная власть монополиста)
E) Фирмы должны считаться с реакцией своих конкурентов

*****

Укажите условия краткосрочного равновесия фирмы при монополистической конкуренции?

A) (MR=MC)<P

B) (MR=MC)=P=AC

C) (MR=MC)=P<AC

D) (MR=LRMC)=LRACmin=Pm

E) (MR=LRMC)=LRAC,но Pm>LRACmin 

Укажите условия долгосрочного равновесия фирмы при монопольной конкуренции?

A) (MR=MC)<P>AC

B) (MR=MC)=P=AC

C) (MR=MC)=P<AC

D) MR=LRMC=LRAC=P

E) (MR=LRMC)<LRAC = Pm, но Pm>LRACmin 

Если растут или снижается MC фирмы, то олигополия (модель ломанная кривая спроса) в кратком периоде)))
А) ))) повышает цены на свои товары,

В) ))) удерживает цены на одном и том же уровне

С) ))) изменяет объем выпуска

D) ))) обьединяется в картель

Е) ))) снижает цены на свои товары 

Кривая предложение совершенно конкурентной фирмы в коротком периоде представляет собой:

А) Часть кривой AVC, лежащую над кривой MC

B) кривую MC выше кривой AVC

С) кривую МС выше кривой АС

D) кривую МС ниже кривой AVC

E) часть кривой МС, лежащую над кривой АС 

Укажите до каких пор предъявляется спрос на факторы производства?

А) MRP >MRC)
В) MRP < MRC)
С) MRP = MRC

D) MRP < VMP)
Е) MRP > VMP) 

Что является основным фактором, определяющим решения фирмы на олигополистических рынках?

А) Большое количество продавцов

В) Свободный вход на рынок

С) Реакция конкурирующих фирм в ответ на изменения установленных цен и объема выпуска

D) Рыночная доля фирм на олигополистическом рынке

Е) Дифференциация продуктов) 

До каких пор продолжается война цен на олигополистическом рынке?

A) P=AC=MC

B) P>AC=MC

C) P<AC=MC

D) P=AC<MC

E) P<AC=MC 

Укажите равновесие покупателя факторов производства?

А) MRP(L) / W = MRPk / Pk)
В) W = Pk)
C) MRP(L) = MRPk)
D) MRP = MIC)
E) MRP= VMP) 

Доход от предельного продукта труда MRP это:

A) MR*MP (* - это умножение)

B) P*Q

C) P*MP

D) TR/Q

E) AC*Q 

Стоимость предельного продукта VMP, это)))
A) MR*MP  (* -это умножение)

B) P*Q

C) MP*P

D) TR/Q

E) AC*Q 

Фирма, максимизирующая прибыль в условиях совершенной конкуренции приобретает трудовые услуги до тех пор, пока не достигнет:

А) MRP=W

B) MRP>W

C) MRP<W

D) VMP>W

E) VMP<W 

К чему приводит эффект замещения при росте заработной платы?

A) Уменьшает предложение труда)
B) Увеличивает часы работы)
C) Альтернативная стоимость часа свободного времени становится больше)
D) работа заменяется досугом,

E) неявная цена часа работы снижается) 

К чему приводит эффект изменения дохода при повышении заработной платы?

A) Уменьшает часы работы

B) Увеличивает часы работы

C) Кривая предложения труда заварачивает вниз)
D) К росту предложение услуги труда)
E) Предложение труда увеличивается 

Укажите, от чего зависит спрос на инвестиции?

A) от предельной нормы окупаемости,

B) от ставки ссудного процента,

C) от срока службы основного капитала,

D) от рыночного спроса на готовую продукцию)
E) от соотношения "r" и "i") 

Укажите, какое утверждение является верным?

A) Когда Еd>1, MR снижается, но положительный)
B) Когда Еd <1, MR cнижается, но положительный)
C) Когда Еd =1, MR снижается, но положительный)
D) Когда Еd=1, MR отрицательный)
E) Когда Еd > 1, MR= 0) 

Если фирма покупает факторы производства и продает продукцию на рынке совершенной конкуренции, тогда условием равновесия будет:

A) MRP (=VMP) = MRC (=W)

B) MRP(< VMP) = MRC (=W)

C) MRP(= VMP) = MRC (>W)

D) MRP(< VMP) = MRC (>W)

E) MRP(> VMP) = MRC (=W) 

Если фирма на рынке ресурсов является монопсонистом, а на рынке готовый продукции монополистом, то равновесие достигается при:

A) MRP(< VMP) = MRC (>W)
B) MRP(< VMP) = MRC (=W)
C) MRP(= VMP) = MRC (>W)
D) MRP (=VMP) = MRC (=W)
E) MRP(> VMP) = MRC (=W) 

Чем отличаются чистые общественные блага от чистых частных благ?

А) Каждая единица может быть оценена и продана

В) Не создают внешние эффекты

С) Покупатель получает исключительное право на их использование

D) Имеют свойства неконкурентности и неисключаемости в потреблении

E) Имеет свойство избирательности в потреблении 

Чем отличаются чистые частные блага от чистых общественных благ?

А) Не обладают исключительностью в потреблении

В) Не могут быть оценены и проданы
С) Невозможно взимать плату за права потребления

D) Каждая единица приносит полезности только покупателю

Е) Приводят к положительным внешним эффектам 

Что подразумевает кривизна кривой безразличия?

А) увеличивающиеся предельные нормы замещения(MRSxy),

В) постоянные предельные нормы замещения,

С) MRSxy = 0,

D) уменьшающиеся MRSxy,

Е) рост цены X товара) 

От чего зависит величина предельной полезности?

А) От качества товара)
В) От количества покупателей)
С) От цены товара)
D) От степени конкуренции на рынке данного товара)
Е) От степени насыщения потребности покупателя) 

 Как называется полезность, не отраженная в ценах?

А) Отрицательные внешние эффекты)
В) Положительные внешние эффекты)
С) Убывающие эффекты роста масштваба производства)
D) Внутренние эффекты)
Е) Возрастающие эффекты роста масштаба производства) 

Как называется стоимость использования ресурса, не отраженная в цене продукта?

А) Отрицательные внешние эффекты

В) Положительные внешние эффекты

С) Убывающие эффекты роста масштаба пройзводства)
D) Внутренние эффеты

Е) Возрастающие эффекты роста масштаба производства

*****

Когда существует отрицательный внешний эффект)))
А) МРС (предельные индивидуальные издержки производства) больше чем MSC (предельные общественные издержки) т)е MPC>MSC

B) MPC<MSC

C) MPC=MSC

D) MSB(предельная индивидуальная полезность)<MSC

E) MPB(предельная индивидуальная полезность)<MSB 

Когда существует положительный внешный эффект)))
А) MPC(предельные индивидуальные издержки) меньше чем MSC(предельные общественные издержки) т)е MPC<MSC

B) MPC>MSC

C) MPC=MSC

D) MPB(предельная индивидуальная полезность)>MSB

E) MSB(предельная общественная полезность)>MPB 

К чему приводит положительные внешние эффекты?

А) К недопроизводству товаров и услуг

В) К перепроизводству товаров и услуг

С) Те, кто создает положительные внешние эффекты получают за это плату

D) Экономические ресурсы используется эффективно

Е) Достигается эффективный объем производства 

К чему приводит отрицательные внешние эффекты?

А) К недопроизводству товаров и услуг

В) К перепроизводству товаров и услуг

С) Те, кто создает положительные внешние эффекты получают за это плату

D) Экономические ресурсы используется эффективно

Е) Достигается эффективный объем производства 

Как называютcя издержки или выгоды от рыночных операций, не отраженные в ценах?

А) Убывающие эффекты роста масштаба производства)
В) Постоянные эффекты роста масштаба производства)
С) Внешние эффекты

D) Внутренние эффекты

Е) Возрастающие эффекты роста масштаба производства

*****

В каком случае фирма отказывается от осуществления инвестиционного проекта:

А) Предельная норма окупаемости инвестиций (r) меньше рыночной ставки ссудного процента(i)

В) r > i

C) r ≥ i

D) r = C (предельная стоимость капитальных вложений)

E) r = R (предельный вклад капитальных вложений в увеличение доходов или в сокращение издержек производства)

В результате увеличения ставки ссудного процента увеличится предложения сбережений как следствие)))
А) )))эффекта изменения дохода

В) )))эффекта замещения

С) )))изменения предпочений инвестора

D) )))эффекта роста масштаба производства,

Е) )))изменения постоянного дохода сберегателя) 

Рост ставки ссудного процента уменьшает предложения сбережений,что является следствием)))
А) )))эффекта изменения дохода

В) )))эффекта замещения

С) )))изменения предпочений инвестора

D) )))эффект роста масштаба производства)
Е) )))изменения переменного дохода сберегателя) 

Чтобы максимизировать прибыль, фирма инвестирует до тех пор, пока)))
А) Предельная норма окупаемости инвестиций (r) не сравняется с рыночной ставкой ссудного процента(i)

В) r>i

C) r<i

D) r=C (предельная стоимость капитальных вложений)

E) r=R (предельный вклад капитальных вложений в увеличение доходов или в сокращение издержек производства)

*****

Сумма потоварного налога)))
А) ))) полностью выплачивается покупателем

В) ))) увеличивает доход продавца

С) ))) полностью выплачивается продавцам

D) ))) распределяется между продавцам и покупателем

в зависисмости от степени эластичности спроса,

Е) ))) распределяется только между продавцам и правительством)
*****

Чему проводит установление импортной квоты, если произоидет рост спроса на данный товар?

А) Препятствует росту предложения в ответ на снижение цен

В) Способствует росту предложения в ответ на повышение цен

С) Препятсвует росту предложения в ответ на повышение цен

D) При импортной квоте рост спроса предполагает рост предложения

Е) При импортной квоте рост спроса не приводит к изменению цены товары

*****

Если процентное изменения в величине спроса больше процентного изменения в цене, то говорят,что спрос)))
А) )))эластичный

В) )))с единичной эластичностью

С) )))неэластичный

D) )))абсолютно негибкии

Е) )))абсолютно неэластичный 

Если MRSxy =const,то товары "x" и "y" являются)))
А) )))комплементарными,

В) )))незаменителями,

С) )))некачественными,

D) )))качественными,

Е) )))идеальными заменителями) 

Для каких товаров кривые безразличия имеют L -образный вид?

А) для жестко комплементарных
В) для субститутов
С) для совершенных субститутов
D) для  качественных товаров
Е) для некачественных товаров
Если MRSхy =0, то эти блага

А) взаимодополняющие

В) взаимозаменяемые

С) качественные

D) совершенно взаимозаменяемые

Е) субституты 

Чем вызвано паралельное смещение бюджетной линий?

А) Изменением цены Х товара при прочих равных условиях

В) Изменением цены У товара при прочих равных условиях

С) Изменением дохода потребителя при прочих равных условиях

D) Изменением предпочтения покупателя

Е) Изменением соотношения цен товаров Х и У 

Если кривая " доход потребление" имеет положительный наклон,то товар

"х" является)))
А) ))) некачественным

В) ))) нормальным

С) ))) предметом роскоши

D) ))) взаимодополняющим

Е) ))) взаимозаменяемым 

Если эластичность спроса по ценам выражена неравенством 0< Ed < 1)
Каким товарам это соответствует?

А) Эластичным)
В) Предметам первой необходимости)
С) Предметам роскоши)
D) Низкокачественным)
Е) Высококачественным) 

На рынке компьютеров произошло снижение цен, при этом выручка продавца повысилась) Отсюда следует, что спрос на компьютеры является)))
А) ))) неэластичным

В) ))) эластичным

С) ))) обладает единичной эластичностью

D) ))) совершенно не эластичным

Е) ))) совершенно не гибким) 

Для чего можно использовать численное значение коэффициента эластичности спроса по доходам?

А) Для классификации товаров по ассортименту)
В) Для классификации товаров по качеству)
С) Для классификации товаров по функциональному назначению)
D) Для классификации товаров по цене)
Е) Для классификации товаров по весу) 

Какую кривую можно построит на основе линии " цена-потребления"?

А) ))) кривую Энгеля

В) ))) кривую индивидуального спроса

С) ))) кривую предложения

D) ))) кривую "доход потребление"

Е) ))) кривую рыночного спроса 

Какую кривую можно построит на основе линии "доход-потребления"

А) ))) кривую Энгеля

В) ))) кривую индивидуального спроса

С) ))) кривую предложения

D) ))) кривую "цена-потребление"

Е) ))) кривую рыночного спроса 

Ценовая война-это линия поведения свойственная:

А) ))) Совершенной конкуренции

В) ))) Монополии

С) ))) Монопсонии

D) ))) Чистой монополии

Е) ))) Олигополии 

В точке потребительского оптимума )))
А) ))) - Px/Py = MRSxy,

В) ))) Px/Py > MRSxy,

С) ))) Px/Py < MRSxy,

D) ))) Px+Py= MRSxy,

Е) ))) Py= MRSxy) 

В точке оптимума производителя )))
А) ))) изокванта займет положение касательной линии изокосты

В) ))) изокванта займет положение выше линии изокосты

С) ))) наклон изокосты больше наклона изокванты

D) ))) изокосты меньше наклона изокванты

Е) ))) кривая изокванты пересекает линию изокосты 

Укажите правильное утверждение относительно взаимоотношении между

MR,TR и элатичностью спроса по цене?

А) Когда MR положительный TR увеличивается, спрос неэластичный)
В) Когда MR положительный TR увеличивается, а спрос эластичный)
С) Когда MR снижается TR сокращается, спрос эластичный)
D) Когда MR отрицательный TR растет, спрос неэластичный)
Е) Когда спрос обладает единичной эластичностью TR растет 

Укажите правильное утверждение относительно взаимоотношений между MR и эластичностью спроса по цене?

А) Когда MR>0, спрос неэластичный

В) Когда MR<0, спрос эластичный

С) Когда MR=0 спрос эластичный

D) Когда MR>0 спрос эластичный

Е) Когда MR=0 спрос неэластичный 

Укажите верное утверждение?

А) Когда MC < AVC,тогда AVC растут)
В) Когда MC > AVC,тогда AVC снижается)
С) Когда MC = AC,тогда АС снижается

D) Когда МС > AC, тогда AC снижается

Е) Когда MC < AC, тогда АС снижается 

Как определяется MR от реализации продукции?

А) MR=TR/Q   (d-означает дельта)

B) MR=P*Q

C) MR=PQ

D) MR= TC/Q

E) MR=dTR/dQ 

При каких условиях конкурентная фирма продолжает производит продукцию минимизируя убытки?

A) P=MR=MC=AC

B) (P=MR=MC)<AC, но больше AVC

C) (P=MR=MC)>AC

D) P=MR=LRMC=LRAC

E) (P=MR=MC)<AVC 

Когда имеет место увеличивающийся эффект роста масштаба производства)))
A) ))) LRAC снижается)
B) ))) LRAC постоянные)
C) ))) LRAC увеличиваются)
D) ))) LRMC постоянные

E) ))) LRAC = LRMC 

Когда имеет место убывающий эффект роста масштаба производства)))
A) )))LRAC снижается)
B) )))LRAC постоянные)
C) )))LRAC увеличиваются)
D) )))LRMC постоянные)
E) )))LRAC = LRMC) 

Укажите, условие определения объема производства максимизирующей прибыль фирмы?

A) MC>MR

B) MC=AC

C) MC<AC

D) MC<MR
E) MC=MR
Как определяется объем производства, максимизирующий прибыль фирмы?

A) MR > MC)
B) MR < MC)
C) MR < P)
D) MR = P)
E) MR = MC) 

Какое утверждение является верным?

A) Когда Ed>1, ТR повышается)
B) Когда Ed=1, TR снижается)
C) Когда Ed<1, TR повышается)
D) Когда Ed=1, TR  повышается)
E) Когда Ed>1, TR  максимальный) 

Если предельная норма окупаемости инвестиций (5 тыс)тенге) равна 10 %, а рыночная ставка процента с капитала 18%, то будет ли выгодно занимать для финансирования инвестиций?

A) Нет)
B) Да)
C) Надо рискнуть)
D) r= 18%, ничего не решает)
E) Финансирования инвестиций зависит от предпочтения фирмы) 

Если обьем предлагаемых сбережений будет расти по мере роста ставки ссудного процента,то действует:

A)  эффект дохода)
B)  эффект замещения)
C)  эффект изменения масштаба производства)
D)  эффект дохода превышает эффект замещения)
E)  эффект замещения равен эффекту дохода) 

Как называется кривая,отражающая все различные варианты комбинаций ресурсов, которые могут быть использованы для производства данного объема продукции?

A) изокоста

B) изокванта

C) спроса

D) безразличия

E) Энгеля 

Как называется кривая,отражающая сочетания затрат труда и капитала, при которых издержки производства равны?

A) изокоста

B) изокванта

C) спроса

D) безразличия

E) Энгеля 

Как определяются совокупные (валовые) издержки производства?

A) TR = P * Q  (* - означает умножение))
B) MC = dTC / dQ)  (d - дельта)

C) MR = dTR / d Q)
D) TC = VC+FC

E) AC = AVC+AFC) 

Как определяется средний продукт переменного фактора (труд)?

A) AP = TP/L
( d- обозначает дельта)

B) AP = TP / Q

C) AC = TC / Q

D) AC = (VC+FC)/Q

E) MP = dTP/dL 

Как определяется предельный продукт переменного фактора (труд)?

A) MP = TP/L

B) MC = TC/Q

C) AC = TC/Q

D) AP = TP/Q

E) MP = dTP/dL  (d-дельта) 

Как определяется предельные издержки?

A) AC = TC / Q

B) MC = dTC / dQ

C) ACV = VC / Q

D) AFC = FC / Q

E) MP = dTP / dQ (d- дельта) 

Как определяются краткосрочные средние издержки?

A) AC = TC / Q

B) MC = dTC / dQ

C) AVC = VC / Q

D) AFC = FC / Q

E) TC = FC + VC 

Как определяются краткосрочные средние издержки?

A) MC = dTC / dQ

B) AVC = VC / Q

C) AFC = FC / Q

D) TC = FC + VC

E) AC = AVC+AFC 

Укажите, один из своиств производственной функции?

A)  независимость факторов друг от друга)
B)  комплементарность факторов производства)
C)  делимость факторов производства)
D)  независимость факторов от объема производства)
E)  зависимость факторов от объема производства) 

Если АС=140, AVC= 70, определите AFC ?

A)   100)
B)
80)
C)
70)
D)
50)
E)
30) 

Каков будет валовый продукт труда, если АР=20, а количество занятых рабочих-50?

A) 1200

B) 1500

C) 2000

D) 1000

E) 900 

Какие факторы способствуют увеличивающемуся эффекту роста масштаба производства в долгосрочном периоде?

A) специализация и разделения труда, повышение производительности факторов)
B) дополнительные затраты на управление)
C) сложности в координации производства)
D) сложности в обмене информацией между подразделениями производства)
E) сложности в управлении в связи с развитием бюрократических тенденций) 

Каков будет АР труда, если ТР-10000, а количество занятых рабочих-100?

A) 200

B) 150

C) 100

D) 10

E) 300 

Какой закон предполагает изменения предельного продукта переменного фактора?

A) Закон убывающей предельной производительности)
B) Закон спроса

C) Закон Энгеля

D) Закон возрастающих издержек

E) Закон предложения 

Почему в долгосрочном периоде по мере роста объема производства начинает увеличиваться долгосрочные средние издержки?

A) Из-за действия закона убывающей отдачи)
B) Из-за действия закона убывающей предельной производительности)
C) Из-за действия уменьшаюшейся эффекта роста масштаба производства)
D) Из-за действия постоянного эффекта роста масштаба производства)
E) Из-за действия увеличивающейся эффекта роста масштаба производства) 

*****

Как определяется средние продукт труда?

A) AFC=FC/Q

B) AVC=VC/Q

C) AC=AFC+AVC

D) AP= TP/L

E) MP= dTP / dL  (d-дельта) 

  Как определяется предельный продукт труда?

A) AFC=FC/Q

B) AP=TP/L

C) AC=AFC+AVC

D) MP = dTP / dL  (d-дельта)

E) TC=FC+VC 

Cредний продукт труда достигает максимума, если)))
A) )))MP=AP,

B) )))MP < AP,

C) )))MP > AP,

D) )))MC= AC,

E) )))TP достигает максимума) 

Укажите общие условие равновесия потребителя?

A) MR=MC

B) MRTS(L,K)=MP(K) / MP(L)

C) MP(K) / P(K) = MP(L) / P(L)

D) MUх/Pх = MUу/Pу
E) MRSху= MRTS
Укажите производственную функцию?

A) TC=FC+VC

B) Q=f(P)

C) Q=f(L,K,M)

D) TC=PL+PK

E) Qd =a+bP+cP+bP+eI 

Товар, спрос на который растет при повышении дохода, называется:

A) некачественный,

B) предметы первой необходимости,

C) нормальный,

D) низкий категории

E) субститутом) 

Укажите функцию полезности?

A) Q=f(K,L,M)

B) Q=f(P)

C) TC=FC+VC

D) U= f(Qx,Qy)

E) TC=PL+PK 

Что показывают кривые безразличия?

A) альтернативные наборы товаров, обеспечивающие одинаковый уровень полезности)
B) рыночные наборы товаров, обеспечивающие разный уровень полезности

C) рыночные наборы, между которыми потребитель делает различия

D) наборы, которые люди менее всего предпочитают

E) наборы, которые удовлетворяют наименшую потребности) 

Чем определяется конфигурация кривой безразличия?

A) соотношением общих полезностей товарных наборов,

B) соотношение цен товаров,

C) предельной нормой замещания,

D) соотношением издержек на приобретения товарных наборов,

E) равенством цен товаров) 

Каким отношением определяется наклон бюджетной линии?

A) MUх/MUу
B) MUх/Pх
C) MUу/Pу
D) - Pх/Pу
E) TUx =TUy 

На какой аксиоме основано доказательство невозможности пересечения кривых безразличия?

A) независимости потребителя,

B) ненасыщения,

C) транзитивности,

D) полной упорядоченности,

E) зависимости потребителя) 

Модель рыночной структуры,где отдельные фирмы принимают цену,установленную лидером как данную называется)))
A)  )))ломанная кривая спроса,

B)  )))лидерство в ценах,

C)  )))ценообразование в основе тайного сговора,

D)  )))ценообразование,ограничивающее вход в отрасль,

E)  )))ценообразование по принципу "издержки плюс") 

Что является последствием олигополистической войны цен?

A) Улучшение качества товара)
B) Повышение цены)
C) Снижение цены до уровня средних издержек)
D) Снижение цен ниже уровня средних издержек)
E) Банкротства фирмы) 

Укажите характерную особенность олигополистического рынка?

A) Некоторые фирмы могут влиять на цену)
B) Предлагаются стандартные товары)
C) Предлагаются дифференцированные товары)
D) Продавцы должны считаться с реакцией своих конкурентов)
E) Существуют барьеры для вхождения в отрасль) 

Укажите характерную особенность рынка совершенной конкуренции?

A) Некоторые фирмы могут влиять на цену)
B) Предлагаются дифференцированные товары

C) Предлагаются однородные товары

D) Продавцы должны считаться с реакцией своих конкурентов)
E) Существуют барьеры для вхождения в отрасль
Укажите условие эффективного (равновесного) выпуска на совершенно конкурентном рынке?

A)  P=MR=MC,

B)  P=MC,

C)  P=MR

D)  P>MR=MC

E)  P=MR>MC 

Если (MRP=VMP=MRC) > W, то фирма на рынке готовой продукции является)))
A)  )))монополистом,

B)  )))олигополистом,

C)  )))конкурентной фирмой,

D)  )))монопольно-конкурентной фирмой,

E)  )))монопсонистом) 

Если (MRP=VMP= MRC) > W, то фирма на рынке ресурсов является)))
A)  )))монополистом,

B)  )))олигополистом,

C)  )))конкурентной фирмой,

D)  )))монопольно-конкурентной фирмой,

E)  )))монопсонистом) 

Когда совокупный продукт фирмы достигает максимума?

A)  MP>AP,

B)  MP= 0
C)  MP увеличивается,

D)  AP увеличивается,

E)  MP = AP
Как называется рыночная структура,где единственный продавец и единственный покупатель осуществляют куплю-продажу факторов производства (готовую продукцию)?

A)  )))монополия  ,

B)  )))олигополия,

C)  )))конкурентная,

D)  )))монопольно-конкурентная,

E)  )))двухсторонняя монополия) 

Когда средний продукт фирмы достигает максимума?

A)  MP>AP,

B)  MP= 0

C)  MP увеличивается,

D)  MP = AP,

E)  AP увеличивается

Укажите,реакцию монополии на субсидии?

A) Он передает потребителю полностью субсидии путем снижения цен)
B) Он передает потребителю часть субсидии путем снижения цен)
C) Монополист более чувствителен к субсидии, чем конкурентная отрасль)
D) Монополист вообще не реагирует на субсидии)
E) Выпуск монополии не субсидируется) 

Фирма обладает монополной властью, когда она)))
A) )))принимает цену товара как данное)
B) )))продает столько, сколько захочет по рыночной цене)
C) )))может изменить цену своего товара, изменяя его количества)
D) )))своими действиями не может повлиять на рыночную цену)
E) )))не считается со спросом на товар) 

Укажите, реакцию монополии на налоги?

A) Он перекладывает на потребителей только часть налога)
B) Он перекладывает на потребителей весь налог)
C) Выпуск монополии не облагается налогом)
D) Монополия вообще не реагирует на налоги)
E) Налог не влияет на цену и на  выпуск монополии) 

При каких обстоятельствах монополия будет заниматься ценовой дискриминацией?

A) Когда отсутствуют возможности перепродажи товара)
B) Когда существуют различия в качестве товара)
C) Когда существуют различия в издержках производства товара)
D) Когда нельзя разбить покупателей на разные группы)
E) Когда ценовая эластичность спроса не отличается на каждом из сегментов рынка)
*****

Как называется индекс, определяющии степень концентрации рынка?

A) Индекс Пааше)
B) Индекс Ласпейреса)
C) Индекс Херфиндаля)
D) Индекс потребительских цен)
E) Дефлятор) 

Что заставляет людей делать выбор?

A) Проблемы бедности)
B) Проблемы охраны окружающей среды)
C) Проблемы ограниченности экономических ресурсов)
D) Проблемы безработицы)
E) Проблемы обеспечения социальной справедливости) 

Для чего создаются микроэкономические модели?

A) Для предсказания будущих доходов населения)
B) Для предсказания будущих расходов государства)
C) Для установления причинно-следственных связей между агрегированными переменными)
D) Для точного определения реальной действительности)
E) Для установления причинно-следственных

связей между микроэкономическими переменными) 

Укажите, ключевую поведенческую предпосылку в микроэкономических моделях?

A) Поведение людей мотивируется желанием макси​мизировать чистый выигрыш(полезность))
B) Поведение людей мотивируется желанием мини​мизировать чистый выигрыш)
C) Поведение людей мотивируется желанием мини​мизировать полезность,потребляемых благ)
D) Поведение людей мотивируется желанием отличаться от других людей)
E) Поведение людей мотивируется желанием приносить пользу другим людям)
*****

С точки зрения предельного анализа, что делают люди перед принятием решений?

A) Соизмеряют средние издержки и полезность своих действий)
B) Соизмеряют предельные издержки и предельную выгоду своих действий)
C) Соизмеряют операционные издержки и предельную выгоду своих действий)
D) Соизмеряют трансакционные издержки и предельные издержки)
E) Соизмеряют совокупные издержки и предельные издержки) 

 В каком из нижеприводимых утверждений слово "спрос" надо

заменить выражением " величина спроса" ?

A) Когда ОПЕК поднял цены на нефть 2001 г) спрос на нефть упал)
B) Из-за повышения цен билетов на самолет увеличился спрос на железнодорожные билеты)
C) Сокращение рождаемости привело к сокращению спроса на детские товары)
D) Снижение цен на автомобили увеличило спрос на моторные масло)
E) Ожидание студентами роста стипендии привело к росту спроса на учебники)
*****

Если спрос эластичен по цене, то коэффициент эластичности равен:

A)  0,5)
B)  1)
C)  1,5)
D)  0,9)
E)  0,1) 

Укажите, функцию спроса?

A) Q = f (K,L,M))
B) Р = f (Q))
C) U = f (Qx,Qy)

D) Q = f (1/P)
E) I = PxQx + PyQy) 

Краткосрочном периоде кривая предложения конкурентной фирмы - это часть кривой МС, расположенная выше мини​мальной точки кривой)))
A)   AC)
B)   AFC)
C)   AVC)
D)   TC)
E)   MR) 

Издержки фирмы в краткосрочном периоде делятся на: (1-постоянные,2-переменные,3-предельные и средние))
A) Только 1)
B) Только 2)
C) Только 3)
D) Только 1,2)
E) Только 1,2,3) 

К чему приводит интернализация отрицательных внешних эффектов?

A) К снижению цен и повышению спроса на товар)
B) К снижению цен и снижению спроса на товар)
C) К росту цен и снижению спроса на товар)
D) К улучшению качества товара)
E) К увеличению предельных внешних эффектов) 

 К чему приводит интернализация положительных внешних

эффектов?

A) К снижению цен и увеличению потребления данного товара)
B) К снижению предельной полезности)
C) К росту цен и снижению спроса на товар)
D) К улучшению качества товара)
E) К увеличению предельных внешних эффектов) 

 Почему рынок не может устранить (путем добровольного обмена) внешние эффекты? 

A) Из-за невозможности регулирования спроса и предложения)
B) Из-за высоких трансакционных издержек)
C) Из-за нежелания людей)
D) Из-за экономической политики правительства)
E) Из-за климатических условий) 

Укажите, кто из экономистов внес крупный вклад в разработке теории внешних эффектов?

A) К)Маркс,

B) М)Фридман,

C) Р)Коуз,

D) Д)Рикардо)
E) А)Смит) 

Изменение какого фактора приведет к сдвигу кривой спроса на продукцию фирмы?

A) Рыночная цена ресурсов,

B) Издержки производства,

C) Рыночная цена продукции фирмы,

D) Число покупателей,

E) Технология) 

Как определяется валовой доход фирмы?

A)  P * Q  (* - умножение)

B)  VC + FC
C) TR - TC

D) MR - MC

E) (P-AC)*Q 

Как определяется предельная прибыль?

A)  P * Q  (* - умножение)

B)  VC + FC

C) TR - TC

D) MR - MC

E) (P-AC)*Q 

Как определяется экономическая прибыль?

A)  P * Q  (* - умножение)

B)  VC + FC
C) TR - TC

D) MR - MC

E) (P-AC)
Какие товары являются субститутами?

A) Ботинки и шнурки)
B) Автомобиль и моторные масла)
C) Магнитофон и кассета)
D) Соль и масло)
E) Кофе и чай) 

Какие товары являются комплментарными товарами?

A) Кофе и чай)
B) Сахар и соль)
C) Ботинки и шнурки)
D) Мыло и масло)
E) Очки и ручки) 

Что вызывает уменьшение предельной полезности товара?

A) Количество приобретенного товара)
B) Качество приобретенного товара)
C) Предпочтение покупателя)
D) Вкусы потребителя)
E) Возраст покупателя) 

Когда изменения в доходе не приводит к изменениям в количестве потребленного товара, кривая Энгеля имеет)))
A) )))нисходящую форму,

B) )))восходящую форму,

C) )))вертикальную форму,

D) )))дугообразную форму,

E) )))горизантальную форму) 

Влияние какого фактора делает спрос более эластичным?

A) Дефицит товаров и услуг)
B) Отсутствие рекламы)
C) Нерациональное поведение покупателей)
D) Невежество покупателей)
E) Конкуренция продавцов) 

Рента-это форма дохода,получаемого от использования фактора предложение которого)))
A) )))абсолютно неэластичный,

B) )))абсолютно эластичный,

C) )))эластичный,

D) )))неэластичный,

E) )))единичной эластичности) 

Микроэкономика изучает:

A)  поведение отдельных экономических субъектов,

B)   экономику  территориальной единицы;

C)   экономику национального государства;

D)   динамику макроэкономических показателей;

E)   взаимодействие структурных единиц экономики; 

Из перечисленных моделей не является микроэкономической)
A) модель фирмы;

B) модель инфляции;

C) модель потребителя;

D) модель рыночного равновесия;

E)  модель отрасли) 

Выбор оптимального экономического решения с учетом предельных издержек и предельного дохода предполагает, что:

A) предельные издержки больше предельного дохода;

B) предельные издержки меньше предельного дохода;

C) предельные издержки равны предельному доходу;

D) предельные издержки больше валового дохода;

E) предельные издержки меньше валового дохода; 

Если падение дохода вызывает увеличение спроса на товар, то это:

A) низший товар;

B) ненужный предмет роскоши;

C) дорогая биологическая необходимость;

D) идеальный заменитель;

E)  излишний дополнитель) 

Если рост дохода вызывает увеличение спроса на товар, то это:

A) низший товар;

B) качественный товар;

C) биологическая необходимость;

D) идеальный заменитель;

E)  излишний дополнитель) 

Товарами-субститутами являются:

A) низшие товары к предметам роскоши;

B) обычно даровые блага;

C) заместители друг друга;

D) обычно потребляемые вместе;

E)  все товары) 

Товарами-комплементами являются:

A) низшие товары к предметам роскоши;

B) обычно даровые блага;

C) заместители друг друга;

D) обычно потребляемые вместе;

E)  все товары) 

Фирмы, имеющие горизонтальную кривую спроса, являются принимающими цену) Спрос на их продукцию является:

A)  абсолютно эластичным спросом;

B)  абсолютно неэластичным спросом;

C)  безразличным спросом к изменению цен;

D)  нечувствительным спросом к цене товара;

E)   спрос имеет единичную эластичность) 

Фирмы, имеющие нисходящую кривую спроса, являются искателями цены) Спрос на их продукцию является:

A)  эластичным спросом к цене при любом количестве;

B)  неэластичным спросом к цене при любом количестве;

C)  безразличным спросом к изменению цен;

D)  нечувствительным спросом к цене товара;

E)   спрос не является абсолютно эластичным) 

Эластичность спроса на общественный транспорт относительно доходов равна 0,6) Это означает, что данное благо является:
A) низкокачественным;
B)  роскошью;

C)  товаром первой необходимости;

D)  товаром Гиффена;

E)  товаром  Веблена) 

Наклон бюджетной линии имеет экономическую интерпретацию) Он  означает:

A)  количество одного товара, от которого потребитель готов отказаться в обмен на другой товар, оставаясь при этом на одной и той же кривой безразличия;

B)   границу бюджетного пространства;

C)   убывающую предельную полезность;

D) издержки упущенных возможностей одного товара, выраженные через другой товар;

E)   уменьшение предельной нормы замещения) 

Какая из следующих линий никогда не принимает  U - образной формы?

A)   AVC;

B)   MC;

C)  AFC;

D)  AC;

E)  LAC) 

Профессор экономики зарабатывает 40 тыс) долларов, но он знает, что он мог бы  зарабатывать 70 тыс)долл) если бы открыл собственную фирму) Альтернативные издержки преподавательской должности составляют:

A) 40 тыс)
B) 70 тыс)
C)  30 тыс)
D)  50 тыс)
E)   нуль) 

Издержки, которые требуют затрат наличности, называются:

A)  переменными издержками;

B)  явными издержками;

C)  неявными издержками;

D)  средними издержками4

E)   постоянными издержками) 

Решение компании изменить свой размер и объем своих работ является:

A) решением краткосрочного периода;

B)  решением рыночного периода;

C)  технологическим решением;

D)  решением долгосрочного периода;

E)   решением среднесрочного периода) 

Чем характеризуется рынок совершенной конкуренции?

A) существуют свободный вход и выход на рынок;

B)  существуют естественные барьеры входа на рынок;

C)  спрос на продукцию фирмы не является абсолютно эластичным;

D)  фирмы предлагают дифференцированные товары;

E)   фирмы могут воздействовать на цену своего товара) 

Чем характеризуется рынок несовершенной конкуренции?

A) свободный вход и выход в долгосрочном периоде;

B)  существуют барьеры входа на рынок;

C)  спрос на продукцию фирмы  является абсолютно эластичным;

D)  фирмы предлагают стандартные товары;

E)   фирмы не могут воздействовать на цену своего товара) 

Укажите один из признаков рынка  олигополии?

A) свободный вход и выход в краткосрочном периоде;

B)  фирмы в отрасли сознают свою взаимозависимость;

C)  фирмы не могут воздействовать на цену своего товара;

D)   фирмы имеют очень небольшую долю общего выпуска;

E) существует полная информация о ценах, технологии и вероятной прибыли)
*****

Укажите один из признаков рынка  монополистической конкуренции?

A) свободный вход и выход в краткосрочном периоде;

B)  фирмы в отрасли сознают свою взаимозависимость;

C)  фирмы не могут воздействовать на цену своего товара;

D)  полностью отсутствует рыночная власть;

E)   фирмы предлагают дифференцированные товары) 

Укажите один из признаков рынка  чистой монополии?

A) свободный вход и выход в краткосрочном периоде;

B)  фирмы в отрасли сознают свою взаимозависимость;

C)  фирмы не могут воздействовать на цену своего товара;

D)   фирмы имеют очень небольшую долю общего выпуска;

E)   на рынке функционирует только одна фирма) 

Укажите один из способов определения максимума прибыли?

A)  методом сопоставления средних издержек и предельных издержек;

B)   методом сопоставления средних издержек и валового дохода ;

C)
методом сравнения валового дохода и валовых издержек;

D)   методом сравнения средних издержек и предельного дохода ;

E)   методом сравнения цены  и предельного дохода) 

Укажите один из способов определения максимума прибыли?

A)  методом сопоставления средних издержек и предельных издержек;

B)   методом сопоставления средних издержек и валового дохода ;

C)
методом сравнения предельного дохода и предельных издержек;

D)   методом сравнения средних издержек и предельного дохода ;

E)   методом сравнения цены  и предельного дохода) 

Если фирма является <ценополучателем>, то:

A)  предельный доход меньше цены товара;

B)  предельный доход больше цены товара;

C)   цена товара больше средних издержек;

D)   предельный доход равен цене товара;

E)  цена товара меньше средних издержек) 

Если фирма является <ценоискателем>, то:

A)  предельный доход меньше цены товара;

B)  предельный доход больше цены товара;

C)   цена товара больше средних издержек;

D)   предельный доход равен цене товара;

E)  цена товара меньше средних издержек) 

Закон спроса (при прочих равных условиях) выражает:

A )обратную зависимость величины спроса от уровня цен)
B) прямую зависимость величины спроса от уровня цен)
C) обратную зависимость уровня цен от величины спроса)
D)  прямую зависимость величины спроса от величины предложения)
E)  прямую зависимость величины спроса от уровня дохода) 

Если спрос неэластичен по цене, то повышение цены товара или услуг приводит:

A) к уменьшению общей выручки продавца)
B) к увеличению общей выручки продавца)
C) к увеличению объема производства)
D) к уменьшению объема производства)
E) к сокращению величины спроса) 

Укажите, какой фактор приводит к изменению величины спроса?

A)  Доходы потребителей)
B)   Предпочтение потребителей)
C)   Ожидание покупателей будущих цен и доходов)
D)   Наличие субститутов)
E)   Изменение уровня цен) 

Издержки фирмы в краткосрочном периоде бывают :

A) постоянными и переменными)
B) только бухгалтерскими
C) только постоянными)
D) только переменными)
E) только экономическими) 

Сколько фирм функционируют на рынке чистой монополии?

A)  10)
B)  100)
C)    1)
D)  99)
E)    2) 

Укажите, особенность спроса на факторы производства?

A)   Он носит производный характер)
B)   Он является эластичным по цене факторов производства)
C)  Он является неэластичным по цене факторов производства)
D)   Он зависит от предложения факторов производства)
E)   Он является абсолютно эластичным) 

Ставка заработной платы- это:

A) cтоимость единицы произведенной продукции)
B) цена единицы труда)
C)  цена единица произведенной продукции)
D)  издержки единицы произведенной продукции)
E)  затраты рабочей силы) 

Закон предложения (при прочих равных условиях) выражает:

A)
обратную зависимость величины предложения от уровня цены)
B)
прямую зависимость величины предложения от уровня цены)
C)
обратную зависимость уровня цен от величины спроса)
D)
 прямую зависимость величины спроса от величины предложения)
E)
 прямую зависимость величины спроса от уровня дохода) 

Укажите, на каком рынке отсутствует контроль над ценой?

A)   Чистая монополия)
B)
Олигополия)
C)
Монополистическая конкуренция)
D)
Чистая конкуренция)
E)
Монопсония) 

Если рыночная цена ниже равновесной цены, то:

A)  на рынке появляется избытки товаров,

B)  на рынке возникает дефицит товаров,

C)   растет прибыль продавца,

D) падает цена товаров,

E) растет величина предложения) 

Если спрос эластичен по цене, то повышение цены товара или услуг приводит:

A) к уменьшению общей выручки продавца)
B) к увеличению общей выручки продавца)
C) к увеличению объема производства)
D) к уменьшению объема производства)
E)
:к увеличению величины спроса) 

Процент - это форма дохода, получаемая от использования какого фактора?

A)
Труд)
B)
Капитал)
C)
Предпринимательская способность)
D)
Земля)
E)
Информация) 

Если повышение цены приводит к уменьшению общей выручки продавца, то спрос по цене:

A)  неэластичный)
B)   абсолютно эластичный)
C)   абсолютно неэластичный)
D)  единичной эластичности)
E)   эластичный) 

Qd = f (1/P) - это математическое выражение:

A)
закона спроса ,

B)
закона предложения,

C)
закона стоимости,

D)   закона убывающей производительности)
E)    закона растущих альтернативных издержек) 

Что заставляет людей делать выбор?

A) безграничность потребностей,

B) проблема ограниченности ресурсов,

C) проблема безработицы,

D) проблема инфляции,

E) проблема экономического роста) 

Через какой рынок обеспечивается предприятия инвестиционными средствами?

A)  рынок товаров и услуг)
B)  рынок труда)
C)  рынок земельных ресурсов)
D)  рынок информации)
E)  рынок капитала) 

Какие товары являются субститутами?

A)   ботинки и шнурки,

B)   пиджак и брюки)
C)   автомобиль и моторные масла)
D)   чай и кофе)
E)   магнитофон и кассета) 

Qs = f (P) - это математическое выражение:

A)
закона спроса ,

B)
закона предложения,

C)
закона стоимости,

D)   закона убывающей производительности)
E)
закона растущих альтернативных издержек 

Укажите, один из признаков рынка совершенной конкуренции?

A)  Существует относительный контроль над ценой)
B)  Существует определенные барьеры для вступления в отрасль

C)  Предлагается дифференцированные товары)
D)  Незначительное количество предприятий в каждой отрасли)
E)  Контроль над ценой отсутствует) 

Если снижение цены приводит к уменьшению общей выручки продавца, то спрос по цене:

A)  неэластичный)
B)   абсолютно эластичный)
C)   абсолютно неэластичный)
D)  единичной эластичности)
E)   эластичный) 

Прибыль - это факторный доход, получаемый от использования какого фактора?

A)  Труд)
B)  Капитал)
C)  Предпринимательская способность)
D)  Земля)
E)  Информация) 

Если рыночная цена выше равновесной, то:

A)  на рынке появляется избытки товаров,

B)  на рынке возникает дефицит товаров,

C)   снижается прибыль продавца,

D)   повышается цена товаров,

E    растет величина спроса) 

Издержки фирмы в долгосрочном периоде бывают :

A)  постоянные и переменные)
B)  только экономические)
C)  они бывают только постоянными)
D)  они бывают только переменными)
E)  только бухгалтерские) 

Если увеличивается численность трудоспособного населения, то предложение труда

растет) Как это влияет на уровень заработной платы при прочих равных условиях?

A)  уровень заработной платы при прочих равных условиях сокращается;

B)  уровень заработной платы при прочих равных условиях растет; 

C)  уровень заработной платы при прочих равных условиях остается;

D) уровень заработной платы не зависит от предложения труда ;

E)  уровень заработной платы  зависит только от качества труда) 

Если растут производственные инвестиции, то повышается производительность труда, что увеличивает предельный продукт труда)  Как это влияет на уровень заработной платы при прочих равных условиях?

A)  уровень заработной платы при прочих равных условиях сокращается;

B)  уровень заработной платы при прочих равных условиях растет; 

C)  уровень заработной платы при прочих равных условиях остается;

D) уровень заработной платы не зависит от предложения труда ;

E)  уровень заработной платы не зависит от спроса на труд) 

Если повышается уровень образования, опыт и квалификация рабочих, то повышается

производительность труда) Как это влияет на уровень заработной платы при прочих 

равных условиях?

A)  уровень заработной платы при прочих равных условиях сокращается;

B)  уровень заработной платы при прочих равных условиях растет; 

C)  уровень заработной платы при прочих равных условиях остается;

D) уровень заработной платы не зависит от предложения труда ;

E)  уровень заработной платы не зависит от качества труда) 

Спрос на экономические ресурсы производен, так как:

А) он зависит от спроса на продукт, производимый с его помощью;

В) зависит от спроса на ресурс-компонент;

С) зависит от состояния экономики;

D) зависит от государственной политики)
Е) зависит от предложения ресурсов 

При какой ситуации совершенно конкурентная фирма готова прекратить  производство и выйти из отрасли (для минимизации убытков)? 
А) когда цена равна минимальным средним общим затратам,

В) когда цена постоянно падает,

С) когда цена равна минимальным средним переменным затратам,

D) когда цена равна предельным затратам,

Е) когда экономическая прибыль равна нулю) 

Многие считают, что монополисты устанавливают цены,

которые хотят без ущерба для продажи) Однако для максимизации

прибыли монополист должен придерживаться одного из условий:

А) MC=P;

В) MR=P;

С) AC=P;

D) MR=MC)
Е) АС=МС 

Изменение величины спроса на отдельный товар произойдет:

А) под воздействием потребительских вкусов;

В) при улучшении качества товара;

С) при изменении цены данного товара

D) при изменении цен на взаимодополняющие товары;

Е) при изменении налогов на потребление 

Кривая спроса на товар Х сместится вправо-вверх в результате

А) уменьшения числа покупателей

В) уменьшение доходов потребителей

С) повышения таможенных барьеров

D) увеличения доходов потребителей

Е) уменьшения емкости рынка 

Чем можно объяснить сдвиг кривой предложения на товар Х  влево -вверх?

А) внедрением новых технологий

В) увеличением цен на используемые ресурсы

С) введением дотаций

D) увеличением числа производителей

Е) уменьшением налогов на производителей 

Товары называется нормальным, если спрос на него:

А) растет при снижении дохода потребителя;

В) снижается при повышении дохода;

С не меняется при изменений дохода;

D) растет независимо от дохода;

Е)  растет при повышении дохода 

Товар называется непрестижным, если спрос на него:

А) снижается при повышении дохода потребителя;

В) растет при снижении дохода потребителя;

С) не меняется при изменений дохода;

D растет независимо от дохода;

Е) растет при повышении дохода 

Какое из перечисленных суждений относится к характеристике коэффициента перекрестной эластичности:

А) относительное изменение объема спроса на данный товар к относительному изменению его цены

В) величина процентного изменения объема предложения товара при изменении его цены,

С) величина процентного изменения объема спроса на данный товар при изменении цены другого товара,

D) относительное изменение объема спроса на данный товар при изменении дохода потребителя

Е) относительное изменение объема спроса на данный товар при изменении объема его предложения)
*****

Кривые безразличия совершенных субститутов имеют форму:

А) Буквы L;

В) прямых линии с отрицательным  наклоном, равным - 1,

С) прямых линии с положительным наклоном,

D) вертикальной линии,

Е) горизонтальной линии) 

На базе какого переменного фактора строится функция полезности?

А) желаний потребителя

В) уровня качества потребляемых товаров,

С) уровня цен потребляемых товаров,

D) объема потребляемых товаров

Е) степени настоятельности в удовлетворении потребности 

Что означает ситуация потребительского равновесия?

А) получение наивысшей уровень полезности при наличном бюджетном ограничении

В) каждый приобретенный товар приносит одинаковую предельную полезность

С) при возрастании закупок одного вида блага сокращаются закупки другого вида блага

D) потребитель тратит одинаковую сумму денег на покупку каждого вида блага

Е) максимизируется предельная полезность каждого потребляемого блага)
*****

Что означает кривая безразличия?

А) линию равных затрат,

В) линию равных возможностей,

С) линию равного продукта,

D) линию одинаковой  полезности,

Е) линию бюджетного ограничения) 

Чем определяется конфигурация (т)е) наклон) кривой безразличия?

А) соотношением взвешенных предельных полезностей товаров,

В) соотношением общих полезностей товаров,

С) соотношением цен товаров,

D) объемом потребления товаров,

Е) предельной нормой замещения 

Чем определяется конфигурация (т)е) наклон) бюджетной линии?

А) соотношением взвешенных предельных полезностей двух товаров,

В) соотношением общих полезностей двух товаров,

С) соотношением цен двух товаров,

D) объемом потребления двух товаров,

Е) предельной нормой замещения 

Что представляет собой кривая Энгеля?

А) множество равновесных комбинаций двух товаров при изменении цены одного из них,

В) множество равновесных комбинаций двух товаров при изменении дохода,

С) зависимость объема реализации от цены

D) зависимость количества приобретаемого товара от дохода потребителя,

Е) зависимость объёма потребления данного товара от изменений цены другого товара)
*****

Что является определяющим фактором при делении товаров на супериорные (нормальные) и инфериорные (низкокачественные)?

А) мода,

В) полезность,

С) доход,

D) цена,

Е) степень настоятельности в удовлетворении потребности) 

Укажите отличительную черту рынка монополистической конкуренции?

А) производятся однородные товары

В) отсутствует контроль над ценой,

С) на рынке действуют один продавец,

D) отсутствует неценовая конкуренция

Е) производятся дифференцированные товары) 

Что представляет собой линия спроса фирмы, работающей в условиях совершенной конкуренции?

А) прямую с отрицательным наклоном,

В) прямую, совпадающую с линией цены и предельного дохода,
С) прямую, параллельную оси ординат
D) кривую, совпадающую с кривой предельных издержек,

Е) кривую, с положительным наклоном) 

В каждой экономической системе фундаментальные вопросы " что, как, и для кого производить" решаются на макро- и микроуровне) Какой из предложенных вопросов может решаться на микроэкономическом уровне?

A) каким образом можно достичь уровня полной занятости

B) что и сколько производить

C) как избавиться от инфляции

D) как стимулировать экономический рост

E) как обеспечить стабильное развитие экономики) 

Укажите полное определение микроэкономики:

A) Самостоятельная наука, изучающая сферу экономических отношений

B) Раздел экономической теории, изучающий потребительское поведение

C) Раздел экономической теории, изучающий механизм совершенной  конкуренции

D) Раздел экономической теории, в рамках которого изучаются мотивы и закономерности деятельности, поведения, выбора

отдельных хозяйствующих субъектов и их взаимодействия

E) Раздел экономической теории, в рамках которого изучается хозяйственная деятельность фирмы

*****

Укажите, один из факторов, влияющие на величину коэффициента ценовой эластичности спроса?

A) степень заменяемости данного товара другими товарами,

B) качество данного товара,

C) вкусы потребителей,

D) количество потребителей,

E) доходы потребителей) 

Понятие "предельная полезность" товара Х отражает:

A) приращение общей полезности при покупке дополнительных единиц товаров-заменителей, когда количество товара

Х не меняется

B) изменение общей полезности при покупке дополнительной единицы товара Х

C) реакцию покупателя на изменение цены товара Х

D) величину, равную общей полезности товара Х, деленной на число приобретенных единиц товара Х

E) максимальное значение общей полезности 

Чьим интересам соответствует максимизация выгоды (принцип рациональности):

A) частных фирм

B) земельных собственников

C) рабочих

D) потребителей

E) всех перечисленных 

Чьим интересам соответствует максимизация индивидуальной полезности:

A) потребителей

B) земельных собственников

C) работодателей

D) частных фирм

E) банков 

Увеличение величины спроса на товар Х может быть вызвано снижением цены:

A) товара Х при прочих равных условиях,

B) товара, дополняющего Х товара,

C) товара-заменителя   Х товара,

D) всех вышеперечисленных

E) ни одного из перечисленных 

Что из ниже перечисленного вызовет снижение спроса на учебники по математике:

A) рост цены учебника по математике (при прочих равных условиях)

B) снижение предложения учебника по математике (при прочих равных условиях)

C) ослабление требований к знаниям по математике

D) все эти изменения

E) ни одно из этих изменений 

Одновременное, пропорциональное падение спроса и предложения всегда приведет к:

A) снижению цены равновесия

B) росту цены равновесия

C) цена равновесия остается без изменений, а равновесный объем сократится,

D) росту объема равновесия

E) росту равновесной цены и снижению равновесного объема 

Если государство установит на товар Х определенную цену на уровне ниже равновесной цены, то:

A) возникнет дефицит данного товара

B) образуется излишек товара

C) установится равновесие на рынке данного товара

D) повысится количество товара

E) производство данного товара прекратиться 

Спрос и предложение могут быть использованы для объяснения координирующей роли цены:

A) на товарном рынке

B) на рынке ресурсов

C) на валютном рынке

D) на любом рынке
E) на рынке труда 

Двухсторонняя монополия имеет место в том случае, когда:

A) монопольная сила продавца сталкивается с монопольной силой покупателя,

B) одна фирма выступает единственным покупателем на отраслевом рынке,

C) одна фирма выступает единственным продавцом на отраслевом рынке,

D) многие фирмы предлагают на рынке   стандартные товары,

E) при монопсонии 

Наклон бюджетной линии потребителя равен:

А) Px/Py

В) MUx/MUy

С) Qx/Py

D) TUx/TUy

Е) Qx/Px 

Увеличение дохода потребителя графически выражается так:

A) изменением наклона бюджетной линии

B) параллельным сдвигом бюджетной линии вправо

C) параллельным сдвигом бюджетной линии влево

D) уменьшением наклона бюджетной линии

E) увеличением наклона бюджетной линии 

Потребительское равновесие на карте безразличия это:

A) любое пересечение бюджетной линии и кривой безразличия

B) любая точка на самой высокой из кривых безразличия

C) та точка, в которой наклон бюджетной линии равен наклону касательной к ней кривой безразличия

D) любая точка, расположенная на бюджетной линии

E) любая точка, расположенная в пространстве, ограниченном бюджетной  линией

*****

Цена товара P= 25$, совокупные средние издержки AC= 30$, а средние переменные издержки AVC=20$) При такой ситуации конкурентная фирма принимает решение:

A) максимизировать экономическую прибыль, увеличивая объем выпуска,

B) прекратить производство и покинуть отрасль,

C) получая нормальную прибыль фирма не заинтересована расширять объем выпуска,

D) минимизировать убытки, продолжая производство,

E) снизить цену товара 

Примером естественной монополии является:

A) ОПЕК - международный нефтяной картель

B) компания IBM

C) «Казкоммерцбанк»
D) издательство "Аргументы и Факты"

E) Городской метрополитен 

Какое из ниже перечисленных значений коэффициента эластичности спроса по доходу относится к предмету роскоши

A) равен 0

B) больше 0, но меньше 1

C) больше 1

D) 1

E) меньше  1
Если цена товара неэластичного спроса выросла с 7 до 8 дол, то выручка )))
A) сократилась

B) выросла

C) осталась неизменной

D) абсолютно неэластична

E) абсолютно эластична 

Общественные блага отличаются от частных тем, что они:

A) делимы

B) находятся в индивидуальном пользовании

C) они делимы и находятся в индивидуальном пользовании

D) они не делимы и не находятся в индивидуальном пользовании

E) они делимы и не находятся в индивидуальном пользовании 

Цена товара P= 25$, совокупные средние издержки AC= 20$, а средние переменные издержки AVC= 12$) При такой ситуации конкурентная фирма принимает решение:

A) максимизировать экономическую прибыль, увеличивая объем выпуска,

B) прекратить производство (покинуть отрасль),

C) получая нормальную прибыль фирма не заинтересована расширять объем выпуска,

D) минимизировать убытки, продолжая производство,

E) снизить цену 

Какая из названных характеристик не относится к рыночной экономике?

A) конкуренция

B) централизованное планирование

C) частная собственность

D) свобода предпринимательского выбора

E) ограниченность ресурсов 

Предельная полезность-это)))
A) значение степени удовлетворения потребности

B) величина, отражающая максимальную полезность блага

C) величина ограничения материальных возможностей потребителя

D) величина приращения общей полезности

E) полезность блага, в котором потребитель остро нуждается 

Фундаментальная проблема, с которой сталкиваются все экономические системы, это:

A) инвестиции

B) производство

C) потребление

D) редкость благ

E) обмен 

Цена товара P= 20$, совокупные средние издержки AC= 20$, а средние переменные издержки AVC= 12$) При такой ситуации конкурентная фирма

принимает решение:

A) максимизировать экономическую прибыль, увеличивая объем выпуска,

B) прекратить производство,

C) получая нормальную прибыль, фирма не заинтересована расширять объем выпуска,

D) минимизировать убытки, продолжая производство,

E) снизить цену 

Точка рыночного равновесия характеризуется:

A) равенством цен на всех рынках

B) избыточным спросом на товары при недостатке предложения

C) взаимодействием цены и объема продаж

D) избытком товара при определенной рынком цене

E) равенством между объемами предложения и спроса 

Собственники невозобновимого ресурса получают дифференциальную ренту, если:

A) ресурс неисчерпаем

B) качество ресурса различно на разных участках

C) качество ресурса одинаково на всех участках

D) предложение ресурса абсолютно эластично

E) ресурс ограничен 

Положительный эффект масштаба означает, что:

A) выпуск продукции с удвоением использования всех факторов производства удваивается

B) выпуск продукции с удвоением использования всех факторов производства увеличивается менее чем в 2 раза

C) выпуск продукции с удвоением использования всех факторов производства увеличивается более чем в 2 раза

D) с увеличением использования факторов производства не наблюдается рост выпуска продукции

E) количество используемых факторов производства постоянно) 

Выигрыш, не отраженный в ценах товаров и услуг - это:

A) положительный внешний эффект,

B) отрицательный внешний эффект,

C) постоянный эффект роста масштаба производства,

D) увеличивающийся эффект роста масштаба производства,

E) трансакционные издержки) 

Если спрос падает, кривая спроса сдвигается:

A) влево

B) по вращению часовой стрелки

C) вправо

D) против вращения часовой стрелки

E) вверх 

Общие издержки фирмы - это:

A) издержки, величина которых не зависит от объема выпуска продукции

B) издержки, величина которых меняется с изменением объема производства

C) издержки на производство единицы продукции

D) сумма общих постоянных и переменных издержек

E) предельные издержки 

Что может вызвать падение спроса на товар Х?

A) уменьшение доходов потребителей

B) увеличение цен на товары-субституты товара Х

C) ожидание роста цен на товар Х

D) падение предложения товара Х

E) увеличение цены на товар Х 

Стоимость использования ресурсов, не отраженная в цене товара - это:

A) положительный внешний эффект,

B) отрицательный внешний эффект,

C) постоянный эффект роста масштаба производства,

D) увеличивающийся эффект роста масштаба производства,

E) предельные издержки) 

Общий объем инвестиций фирмы составил 200 тыс) долл), амортизация - также 200 тыс) долл) это означает, что:

A) чистые инвестиции фирмы составляют 200 тыс) долл)
B) чистые инвестиции фирмы составляют 400 тыс) долл)
C) чистые инвестиции фирмы равны валовым инвестициям

D) чистые инвестиции фирмы равны нулю

E) такая ситуация невозможна, поскольку амортизация не может быть равна общему объему инвестиций

*****

Средние издержки фирмы - это:

A) издержки, величина которых не зависит от объема выпуска продукции

B) издержки, величина которых меняется с изменением объема производства

C) издержки на производство единицы продукции

D) сумма общих постоянных и общих издержек

E) предельные издержки) 

Эффект дохода- это рост спроса на товар, вызванный:

A) изменением общего уровня цен на все товары

B) изменением вкуса потребителя, предпочитающего покупать товар-заменитель

C) изменением в реальном доходе, вызванном снижением цен на приобретаемые товары

D) изменением качества товара

E) изменением количества потребителей 

Фирма, которая «соглашается» с рыночной ценой:

A) фирма-монополист,

B)  фирма-«ценоискатель»,

C)  фирма олигополист,

D)  фирма- монопсонист,

E)   фирма- совершенный конкурент 

Допустим, что предложение товара Х в кратчайшем периоде абсолютно не эластично) Если спрос на этот товар вырастет, то равновесная цена)))
A) уменьшится, а равновесное количество вырастет

B) и равновесное количество уменьшится

C) увеличится, а равновесное количество уменьшится

D) увеличится, а равновесное количество останется неизменным

E)  равновесное количество вырастет) 

Дисконтирование представляет собой:

A) вычисление будущей стоимости сегодняшней суммы инвестируемых денег

B) вычисление сегодняшней стоимости будущей суммы инвестируемых денег

C) расчет прибыльности долгосрочных инвестиций

D) установление ставки ссудного процента с учетом инфляции

E) расчет изменения номинальной денежной суммы, на которую рассчитывает вкладчик, с учетом инфляции)
*****

Допустим, что предложение товара Х в долгосрочном периоде абсолютно эластично) Если спрос на этот товар вырастет, то равновесная цена)))
A) уменьшится, а равновесное количество вырастет

B) увеличится и равновесное количество уменьшится

C) не изменится, а равновесное количество увеличится

D) увеличится, а равновесное количество останется неизменным

E) и равновесное количество вырастет) 

Если объём производства равен 100 штук, а переменные и постоянные издержки равны соответственно 1500 и 1200, то средние издержки  фирмы равны:

А) 180

В)  27

С)  36

D)  20

Е)  10 

Чем характеризуются издержки в краткосрочном периоде?

А) делятся на переменные и постоянные

В) все издержки переменные

С) все издержки постоянные

D) делятся на  постоянные и предельные

Е) не отличаются от издержек в долгосрочном периоде 

Цена банана и яблок одинакова) Потребитель пытается максимизировать свою полезность, когда потребляет эти товары) Как хороший экономист вы рекомендуете, чтобы он:

A) купил одинаковое количество банана и яблок, пока их цены одинаковы;

B) истратил весь доход, которым он располагает, для покупки этих товаров;

C) купил эти фрукты в таком количестве, чтобы предельная норма замещения равнялась 1;

D)  купил эти фрукты столько, сколько хочет;

E)  выполнил пункты В) и С) одновременно) 

Монопсония - это рыночная структура, где оперирует:

A) большое количество конкурирующих фирм, производящих однородный продукт

B) большое количество конкурирующих фирм, производящих дифференцированный продукт

C) небольшое количество конкурирующих фирм

D) только одна крупная фирма-производитель

E) только один крупный покупатель 

*****

Совершенствование технологии сдвигает:

A) кривую спроса вверх и вправо

B) кривую спроса вниз и влево

C) кривую предложения вниз и вправо

D) кривую предложения вверх и влево

E) не сдвигает линии спроса и предложения 

Перекрестная эластичность спроса характеризует реакцию:

A) цены одного товара на изменение цены другого товара

B) величины спроса одного товара на изменение цены другого товара

C) цены одного товара на предложение другого товара

D) величины спроса одного товара на изменение спроса на другой товар

E) потребителя на изменение цены товара 

Почему в долгосрочном периоде средние издержки фирмы (LRAC) начинают расти ?

A)  из-за действия закона убывающей производительности труда

B)   из-за положительного эффекта  масштаба производства

C)  из-за падения цен на ресурсы

D)  из-за отрицательного эффекта  масштаба производства

E)   из-за постоянного эффекта масштаба производства 

Если арендуют землю под стоянку для автомобилей, то на величину арендной платы будет действовать, прежде всего, такой фактор как::

A)   плодородие земли

B)  месторасположение земли

C)   предложение земли

D)   спрос на землю со стороны конкурентов

E) качество земли 

Рост цен на материалы, необходимые для производства товара Х при прочих равных условиях вызовет:

A) сдвиг кривой спроса на товар Х вправо

B) сдвиг кривой предложения товара Х влево

C) сдвиг кривой спроса и предложения товара Х вверх

D) сдвиг кривой предложения товара Х вправо

E) одновременный сдвиг кривых спроса и предложения 

Если государство установит на товар Х рыночную цену на уровне выше равновесной цены, то:

A) возникнет дефицит данного товара

B) образуется излишек товара

C) установится равновесие на рынке данного товара

D) повысится качество товара

E) производство данного товара прекратиться) 

Если два товара взаимозаменяемые, то рост цен на первый товар вызовет:

A) падение спроса на второй товар

B) рост спроса на второй товар

C) увеличение объема спроса на второй товар

D) падение величины спроса на второй товар

E) рост объема предложения первого товара) 

MRP - это:

A) величина предельного продукта в натуральном выражении

B) процентное выражение прироста издержек

C) величина среднего продукта в денежном выражении

D) величина предельных издержек на ресурс

E) предельная доходность ресурса
MР - это:

A) величина предельного продукта в натуральном выражении

B) процентное выражение прироста издержек

C) величина предельного продукта в денежном выражении

D) величина предельных издержек на ресурс

E) величина предельного дохода 

Предположим, что потребитель имеет доход в 9 дол) Цена товара А равна 1 дол), а цена товара В равна 0,5 дол) Какая из следующих комбинаций товаров находится на бюджетной линии:

A) 8А и 1В

B) 7А и 1В

C) 6А и 6В

D) 5А и 6В

E) 4А и 4В 

Что из перечисленного ниже не является общественным благом:

A) электроэнергия

B) маяки

C) полиция

D) оборона страны

E) защита от наводнений) 

Предположим, что потребитель имеет доход в 8 дол) Цена товара А равна 1 дол), а цена товара В равна 0,5 дол) Какая из следующих комбинаций товаров находится на бюджетной линии:

A) 8А и 1В

B) 7А и 1В

C) 6А и 6В

D) 5А и 6В

E) 4А и 4В 

VMР - это:

A) величина предельного продукта в натуральном выражении

B) процентное выражение прироста издержек

C) величина предельного продукта в денежном выражении

D) величина предельных издержек на ресурс

E) величина предельного дохода 

Монополистическая конкуренция - это рыночная структура, где оперирует:

A) большое количество конкурирующих фирм, производящих однородный продукт

B) большое количество конкурирующих фирм, производящих дифференцированный продукт

C) небольшое количество конкурирующих фирм

D) только одна крупная фирма

E) только один крупный покупатель 

Наклон бюджетной линии имеет следующую экономическую интерпретацию:

A) потребитель готов уступить некоторое количество одного продукта, когда возмещение другим продуктом таково, что он находится на той же кривой безразличия;

B)  это граница возможного множества выбора;

C)  предельная норма замещения одного продукта другим уменьшается;

D) это альтернативные издержки одного продукта, выраженные в другом;

E) предельная норма технологического замещения) 

Какой из перечисленных рынков больше всего соответствует условиям совершенной конкуренции:

A)  рынок спортивной одежды
B)  рынок электроэнергии

C)  рынок  автомобилей

D)  рынок косметики

E)   рынок зерна 

Что из ниже перечисленного изучает микроэкономика?

A) производство в масштабе всей экономики

B) общий уровень цен

C) численность занятых в экономике,

D) производство сахара и динамику его цены

E) уровень безработицы) 

Что влияет на величину  предельных издержек фирмы:

А) постоянные издержки фирмы

В) издержки капитала

С) налоги на имущество

D) переменные издержки  фирмы

Е) средние  издержки  фирмы) 

Чей предельный доход должен быть не ниже установившейся на рынке цены?

А) фирмы в условиях монополистической конкуренции

В) фирмы в условиях совершенной конкуренции

С) чистого монополиста

D) олигополиста

Е) предельный доход не может быть не ниже установившейся на рынке цены

*****

В краткосрочном периоде производство можно разделить на три стадии) Чем характеризуется стадия 3?

А) величина среднего продукта труда наибольшая, а предельный продукт падает;

В)  величина предельного продукта труда наибольшая, а АР растет;

С)  МР имеет отрицательные значения;

D)  МР и АР увеличиваются;

Е)  ТР увеличивается) 

Долгосрочное равновесие на рынке монополистической конкуренции ведет к:

A) превышению цен над средними издержками

B) превышению предельных издержек над рыночными ценами

C) стабильному получению экономической прибыли

D) переливу капитала из данной отрасли в другие

E) исчезновению экономической прибыли 

Спрос на продукцию фирмы - чистого монополиста характеризуется следующим образом:

А)  абсолютно эластичный

В)  абсолютно не эластичный

С)  не является абсолютно эластичным

D)  эластичность меньше единиц

Е)  просто эластичный) 

Монополистическая конкуренция возникает на рынках тех товаров, где эластичность спроса по цене)))
A) как правило, низка

B) приблизительно равна единице

C) равна нулю
D) может быть какой угодно

E) как правило, высока) 

Эластичность спроса на ресурс зависит от:

A) величины предельного продукта,

B) технической возможности замены одного ресурса на другой,

C) величины предельного дохода,

D) величины предельных издержек на ресурс

E)  эластичности предложения ресурса) 

На каком рынке фирма уделяет большое внимание рекламе своего продукта?

А) на рынке совершенной конкуренции

В) на монополистическом  рынке

С) на рынке монополистической конкуренции

D) на рынке олигополистической конкуренции

Е) на монопсоническом рынке 

Что вызывает смещение бюджетной линии потребителя?

А) изменение цен  выбираемых благ

В) изменение дохода потребителя

С) изменение вкусов потребителя

D) ужесточение конкуренции среди продавцов

Е) А и В 

Изокоста характеризует:

А) одинаковый объём издержек фирмы при различных комбинациях факторов производства
В) одинаковый объем производства при различном соотношении факторов производства
С)  внешние экстерналии фирмы

D)  внутренние экстерналии фирмы

Е)  А и С) 

Что вызывает изменение угла наклона бюджетной линии потребителя?

А) изменение дохода потребителя

В) изменение цен  выбираемых благ

С) изменение вкусов потребителя

D) ужесточение конкуренции среди продавцов

Е) выплата дотаций потребителям 

Общий объем инвестиций фирмы составил 400 тыс) долл), амортизация - также 200 тыс) долл) Это означает, что:

А) чистые инвестиции  фирмы  равны  нулю

В) чистые инвестиции фирмы составляют 200 тыс)  долл)
С) чистые инвестиции фирмы составляют  400 тыс)  долл)
D) чистые инвестиции фирмы равны валовым инвестициям

Е) такая ситуация невозможна, поскольку амортизация не может

быть  равна общему объему инвестиций) 

Эластичность спроса на ресурс зависит от:

A) величины предельного продукта,

B) эластичности спроса по цене для продукции отрасли,

C) величины предельного дохода,

D) величины предельных издержек на ресурс

E)  эластичности предложения ресурса) 

Если потребитель выбирает комбинацию товаров, представленную точкой, лежащей внутри бюджетной линией, то он:

A) максимизирует полезность

D) желает купить больше товаров, чем ему позволяет бюджет

C) не полностью использует свой бюджет

D) находится в положении потребительского равновесия

E) нуждается в заемных средствах 

Если фирма-монополист находиться на эластичном участке кривой рыночного спроса, то, как изменятся её MR и TR?

А) MR  будет уменьшаться, TR -увеличиваться

В) MR будет ниже нуля, TR будет увеличиваться

С) MR будет равен нулю, TR останется неизменным

D) MR будет равен нулю, TR будет увеличиваться

Е) MR  и TR будут неизменными 

В кратчайшем периоде предложение…
A) эластично;

B) неэластично;

C) абсолютно неэластично;

D) абсолютно эластично;

E)  имеет единичную эластичность 

Применение ценовой дискриминации предполагает наличие определенных условий) Укажите один из этих условий?

A) низкие доходы потребителей;

B) высокие доходы потребителей;

C) возможности перепродажи товаров и услуг;

D) возможность разбить потребителей на определенные группы в соответствии с их спросом;

E)  наличие высоких цен) 

Какие издержки относят к переменным издержкам фирмы?

A) банковский процент

B) арендная плата за пользование зданием

C) износ основных средств

D) стоимость материалов

E) амортизация
В каком случае фирма увеличивает объём инвестиций?

A) если предельная норма доходности инвестиций равна процентной ставке

B) если предельная норма доходности инвестиций выше процентной ставки

C) если предельная норма доходности инвестиций ниже процентной ставки

D) если растет ставка процента

E) если процентная ставка  неизменна 

Общий объем инвестиций фирмы составил 300 тыс) долл), чистые инвестиции - 100 тыс) долл) Это означает, что амортизация равна

A) 300 тыс) долл)
B) 400 тыс) долл

C) 200 тыс долл

D) чистым инвестициям

E) валовым инвестициям 

Что показывает изокванта?

А) разные объемы производства при различном соотношении факторов производства

В) одинаковый объём издержек фирмы при различных комбинациях факторов производства

С) отношение между величиной спроса и доходом потребителя

D) приносимый потребителю различными комбинациями благ одинаковый  уровень  полезности

Е) одинаковую величину объема производства, достигаемую при различных комбинациях применяемых ресурсов

*****

Что показывает кривая Энгеля?

А) отношение между ценой и величиной спроса

В) отношение между ценой и величиной предложения

С)  отношение между доходом и величиной приобретаемых благ

D) отношение между доходом и величиной предложения

Е) отношение между  налогами и величиной предложения) 

Что из перечисленного приведет к сокращению спроса на землю:

A) увеличение ставки ссудного процента

B) понижение ставки ссудного процента

C) рост доходов населения

D) снижение уровня цен на товары и услуги

E) сокращение предложения земли) 

Чей предельный доход (MR) ниже чем рыночная цена на выпускаемую продукцию?

А) фирмы,  действующей на рынке совершенной конкуренции

В) чистого монополиста

С) государство

D) олигополиста

Е) В и D) 

 Перемещение по кривой спроса:

A) отражает прямую зависимость спроса от цены

B) отражает прямую зависимость спроса от доходов потребителей

C) отражает реакцию покупателей на изменение цены товара при прочих равных условиях

D) отражает реакцию покупателей на изменение цены товара в зависимости от изменения их доходов

E) отражает любое изменение спроса 

Когда средний продукт труда увеличивается, средние издержки фирмы:

А)  уменьшаются;

В) увеличиваются;

С) остаются постоянными;

D) равны валовым издержкам
Е) равны цене товара 

Если средние валовые издержки фирмы находятся на минимальном уровне, то предельные издержки:

А) будут также минимальными

В) будут максимально возможными

С) будут равны валовым издержкам

D) будут равны постоянным издержкам

Е) будут равны средним валовым издержкам 

Какие из ниже перечисленных рынков являются олигополистическими ?

А) рынок коммунальных услуг

В) рынок бытовой  химии

С) рынок алюминиевых сплавов

D) рынок прохладительных напитков

Е) рынок спортивной одежды) 

Какие издержки относятся к предельным издержкам фирмы?

А) которые не изменяются в зависимости от объёма производства

В) связанные с производством дополнительной единицы продукции

С) связанные с выпуском одной единицы продукции

D) издержки, которые изменяются в зависимости от объема производства, в расчете на одну единицу продукции

Е) издержки, связанные с реализацией товара 

Чем характеризуются издержки в долгосрочном периоде?

А) делятся на переменные и постоянные

В) все издержки переменные

С) все издержки постоянные

D) делятся на постоянные и предельные

Е) не отличаются от издержек в краткосрочном периоде 

Вполне вероятно, что причиной падения цены на продукты является:

A) рост налогов на частное предпринимательство

B) рост потребительских доходов

C) падение цен на производственные ресурсы

D) падение цены на взаимодополняющий товар

E) постоянный эффект от масштаба производства 

Что из перечисленного является отличительной чертой общественных благ ?

А) реализация благ не приносит никому ни положительных, ни отрицательных внешних эффектов

В)  каждое из данных благ может быть оценено и продано

С) благо приносит пользу только одному человеку или его семье

D) невозможно лишить пользования данным благом людей, которые за него не заплатили

Е) благо имеет свойство исключаемости из потребления) 

Уменьшение дохода потребителя графически выражается в:

A) изменении формы бюджетной линии

B) параллельном сдвиге бюджетной линии вправо

C) параллельном сдвиге бюджетной линии влево

D) уменьшении наклона бюджетной линии

E) увеличении  наклона бюджетной линии 

В какой модели олигополии цены наиболее устойчивые?

А) "лидерство в ценах"

В) "ценовая война"

С) " ломанная кривая спроса"

D) "Издержки плюс"

Е) модели Курно 

Если потребитель выбирает комбинацию, представленную точкой, лежащей за пределами бюджетной линией, то он:

A) максимизирует полезность

В) находится в положении потребительского равновесия
C) не полностью использует свой бюджет

D) желает купить больше товара, чем ему позволяет бюджет 
E) минимизирует полезность 

Примером картеля является:

A) компания IBM

B) ОПЕК

C) «Казкоммерцбанк»
D) издательство "Аргументы и Факты"

E) городской метрополитен 

Предложение земли:

A) абсолютно неэластично

B) характеризуется единой эластичностью

C) абсолютно эластично

D) эластично

E) неэластично 

Если рыночная цена упадет ниже средних издержек, но выше средних переменных издержек, то фирма будет нести убытки) Но она не должна прекращать производство, поскольку:

A)  она компенсирует только переменные издержки;

B)   она компенсирует только средние переменные издержки;

C) она компенсирует переменные издержки и часть постоянных издержек;

D)   она компенсирует все издержки;

E)   она не компенсирует все издержки) 

Что из перечисленного ниже является общественным благом?

A) электроэнергия

B) газовые трубы

C) оборона страны

D) банковский кредит

E) автомобили
Дискриминацией на рынке труда называется:

А)  различие в оплате труда  в зависимости от ее качества;

В)   различие в оплате труда по видам деятельности;

С)   различие в оплате труда, обусловленное условиями труда;

D)   ограничение для свободного входа в отрасль новых работников;

Е)   различия в оплате труда в зависимости от квалификации работника
Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют одну общую черту?

А) выпускаются дифференцированные товары;

В) выпускаются однородные товары;

С) каждая фирма сталкивается с горизонтальной кривой спроса на свой продукт;

D) рыночное поведение каждой фирмы зависит от реакции ее конкурентов;

Е)   выпускаются однородные товары) 

 Кто из перечисленных является естественным монополистом ?

А) космодром Байконур

В) Испат-КарМет

С) шахта им) Кузембаева

D) компания "Валют- транзит"

Е) «Казкоммерцбанк» 

Какая из следующих кривых никогда не принимает U-образной  формы?

А) AVC

B)  MC

C)  AFC

D)  LRMC

E)  LRAC 

Изокванта иллюстрирует:

А) кривую общего дохода
В) производственную функцию

С) функцию полезности
D) кривую среднего продукта

Е) кривую предельного продукта 

Какое из следующих утверждений означает, что условия совершенной конкуренции не выполняются:

А) фирма находится в равновесии, когда ее предельный доход равен предельным издержкам

В) кривая предельных издержек пересекает кривую средних издержек в точке, соответствующей минимальному значению АТС

С) кривые средних и предельных издержек имеют  U-образную форму

D) кривая спроса на  продукт  фирмы  имеет  отрицательный наклон

Е) кривая спроса на продукт фирмы горизонтальная линия 

Кривая спроса на продукцию конкурентной фирмы:

А) имеет отрицательный наклон

В) горизонтальная линия при данном уровне цены

С) вертикальная линия при данном объеме предложения

D) имеет наклон 1/n, где n-число фирм в отрасли

Е) имеет положительный наклон 

Кривая предложения конкурентной фирмы на краткосрочных временных интервалах - это:

А) кривая предельных издержек

В) линия цены товара

С) снижающаяся часть кривой средних издержек

D) возрастающая часть кривой средних издержек

Е) часть кривой предельных издержек, расположенная выше кривой средних переменных издержек

*****

Какое из следующих определений наиболее точно соответствует понятию "нормальная прибыль"?

А) прибыль, получаемая фирмой при MC=MR

В) прибыль, получаемая типичной фирмой в отрасли

С) прибыль, которую фирма получила бы при нормальном  ведении дел)
D) минимальная прибыль необходимая, для того чтобы фирма оставалась в пределах данного направления деятельности

Е) прибыль, обеспечивающая предпринимателю комфортный уровень жизни

*****

В отличии от конкурентной фирмы монополист:

А) может назначать любую цену на свой продукт

В) максимизирует прибыль при MC=MR

С) может произвести любой объем продукции и продать ее по любой цене

D) при данной кривой рыночного спроса может выбрать комбинацию цены и объема выпуска, которая дает максимум прибыли

Е) сталкивается совершенно эластичной кривой спроса 

Чтобы получить максимум прибыли монополист должен выбрать такой объем выпуска, при котором:

А) MC=P

В) MC=TC

С) MC=MR

D) MR=TR

Е) AC=P 

Если олигополист хочет максимизировать свою прибыль, то он придерживается такого объёма производства, при котором:

А) ТС=Р

В) TC=TR

C) MC=MR

D) MR=TR

E) MR=P 

Вы исходите из предположения, что если ваша фирма снизит свою цену, конкуренты соответственно снизят свои цены, но если вы повысите ее, ни одна фирма не последует вашему примеру) Это означает что ваша фирма:

А) сталкивается с  недобросовестной конкуренцией

В) имеет "ломаную" кривую спроса

С) является ценовым лидерам на олигополистическом рынке

D) наиболее эффективная в отрасли

Е) одна из конкурентных фирм в отрасли 

Кривая предложения труда на конкурентном рынке:

А) не пересекается с кривой спроса на труд

В) имеет положительный наклон

С) выражает абсолютно неэластичное предложение

D) выражает абсолютно эластичное предложение

Е) имеет отрицательный наклон 

Кривая предложения труда на рынке монопсонии:

А) имеет положительный наклон;

В) имеет отрицательный наклон;

С) абсолютно эластичное предложение;

D) абсолютно не эластичное предложение;

Е) совпадает с кривой спроса на труд) 

По  сравнению  конкурентной фирмой монопсонист будет платить:

А) большую  ставку заработной платы и нанимать меньше рабочих

В) меньшую ставку заработной платы, но нанимать больше рабочих

С) меньшую  ставку заработной платы и нанимать меньше рабочих

D) меньшую ставку заработной платы, нанимая то же количества рабочих

Е) большую ставку заработной платы и нанимать больше рабочих 

Товар можно отнести к предметам первой необходимости, если эластичность спроса на него 

A) по доходу равна 1,3 ;

B) по цене равна 1,3 ;

C) по доходу равна  –0,5;

D) перекрестная эластичность равна      –0,5

E)  по доходу равна 0,7) 

Кто внес существенный вклад в разработке теории олигополии?

А) Огюстен Курно

В) А)Смит

С) Дж)М)Кейнс

D) Джон Гэлбрейт

Е) Карл Маркс) 

На графике линейной функции спрос является:

А) эластичным спросом ниже серединной точки линии и неэластичным  выше нее;

В)  абсолютно эластичным;

С) неэластичным спросом ниже серединной точки линии и эластичным  выше нее;

D) абсолютно неэластичным;

Е)  неэластичным в серединной точке линии спроса) 

Теория потребительского выбора утверждает, что потребители:

А)  очень богаты;

В)  очень бедны;

С)  имеет свои симпатии или антипатии;

D)  имеют много детей;

Е)   не имеют вкусы и предпочтения) 

Если предельная норма замещения для двух товаров у потребителя уменьшается, то его кривая безразличия:

А) является прямой линией с отрицательным наклоном;

В) представляет собой вертикальную линию;

С) представляет собой горизонтальную линию;

D) вогнутая лини с отрицательным наклоном;

Е) выпуклая линия с положительным наклоном 

Нормальные товары потребляются больше, когда:

А) цена растет;

В) цена растет, а номинальные доходы снижаются;

С) цена падает, а реальные доходы повышаются;

D) реальные доходы падают;

Е) изменяются вкусы потребителя) 

Увеличение дохода потребителя графически выражается в :

А) изменении наклона бюджетной линии;

В) параллельном сдвиге бюджетной линии влево;

С) уменьшении наклона бюджетной линии;

D) параллельном сдвиге бюджетной линии вправо;

Е) увеличении наклона бюджетной линии) 

Взаимодействие двух фирм можно отнести к модели дуополии Курно, если:

А)  фирмы считают, что соперник будет проводить стратегию  поддержания данной цены;

В) каждая фирма предполагает, что соперник будет всегда удерживать свой выпуск неизменным, на текущем уровне;

С) фирмы выбирают объем производства на совместной (договорной) основе;

D)   фирма вообще не считается с решением соперников;

Е)   ведется ценовая война) 

Если фирма обладает монопольной властью, то:

А) предельный доход зависит от цены товара и эластичности спроса на товар;

В) предельный доход не зависит от цены товара и эластичности спроса на товар;

С) увеличивая цену по сравнению с конкурентной фирмой, она присваивает весь потребительский излишек;

D) на неэластичном отрезке кривой спроса она выбирает комбинацию цены и объема выпуска, которая дает максимум прибыли;

Е)  она не считается со спросом) 

Предположим, что предельный продукт труда на фирме положительный, но меньше, чем его средний продукт) Как изменится выпуск продукции за час труда, если для работы на фирме будет привлечено дополнительное количество рабочих?

А)  увеличится;

В)  указанный факт недостаточен для выводов;

С)  уменьшится;

D)  не изменится;

Е)   станет равновесным) 

Даны функции спроса Qd=50-2P и предложения Qs= 20+P, где P - цена товара) Равновесное количество товара равно:

А)
25 ;

В)
35;

С)
30;

D)
10 ;

Е)
15) 

*****

Даны функции спроса Qd=50-2P и предложения Qs= 20+P, где P - цена товара) Равновесная цена товара равна:

А)
25 ;

В)
35;

С)
30;

D)
10 ;

Е)
15) 

Какое из следующих утверждений является неверным:

А)  чем эластичнее спрос, тем больше «накидка к цене» (разница между Р и МС) на продукт, производимый монополией;

В)  чем менее эластичен спрос, тем больше рыночная власть монополиста;

С) монополия имеет рыночную власть;

D)  предельный доход монополиста всегда меньше, чем рыночная цена;

Е) монополия максимизирует свою прибыль при условии MC = MR)
*****

Какое из следующих утверждений является неверным:

А)  монополист, максимизирующий прибыль, всегда будет регулировать цену на товар так, чтобы спрос на него был эластичным;

В) увеличение спроса на продукт монополиста обязательно увеличит предлагаемое монополистом количество товара;

С) монополист всегда получает большую прибыль, чем конкурентные  фирмы;

D) монополист на рынке является <ценоискателем>;

Е) спрос на продукцию монополиста не является абсолютно эластичным) 

*****

Чтобы получить максимальную прибыль монопольная фирма:

А) увеличивает выпуск продукции, если предельный доход выше предельных издержек;

В) увеличивает цену, если предельные издержки ниже предельного дохода;

С)  выбирает объем производства, соответствующий неэластичному участку  кривой спроса на свой товар ;

D)  сохраняя объем выпуска, резко увеличивает цену на свою продукцию;

Е) увеличивает выпуск продукции, если предельный доход равен предельным издержкам)) 

*****

Точка касания изокванты и изокосты определяет набор факторов производства:

А) максимизирующий издержки производства;

В)  усредняющий объем выпуска;

С)  стабилизирующий затраты производства;

D)  минимизирующий издержки производства;

Е)  минимизирующий убытки производства) 

Цена земли зависит:

A)  от предложения земли;

B)  от размера земельной ренты;

C)  от местоположения земли;

D)  от предпочтения покупателя земли;

E)
от качества почвы) 

Что означает равновесие по Парето  в теории игр?

A) ни одна из фирм не сможет увеличить свой выигрыш в одно​стороннем  порядке;

B) улучшение положения одной из фирм невозможно без ухудшения положения другой фирмы;

C) максимизация результатов участников игры достигается в результате принятия решения  одной фирмой на основе известного ей решения

другой фирмы;

D) действие фирмы обеспечивает максимальный результат вне зависимости от характера реагирования другой фирмы;

E)  нет правильного ответа) 

Товар можно отнести к низкокачественным, если эластичность спроса на него 
A) по доходу равна 1,3 ;

B) по цене равна 1,3 ;

C) по доходу равна  –0,5;

D) перекрестная эластичность равна      –0,5
E)  по цене равна 0,7) 

Что означает равновесие при <войне цен>?

A) ни одна из фирм не сможет увеличить свой выигрыш в одно​стороннем  порядке;

B) улучшение положения одной из фирм невозможно без ухудшения положения другой фирмы;

C) максимизация результатов участников игры достигается в результате принятия решения  одной фирмой на основе известного ей решения

другой фирмы;

D) действие фирмы обеспечивает максимальный результат вне зависимости от характера реагирования другой фирмы;

E) сознательное соперничество за объем продаж приводит снижению цен до уровня средних минимальных издержек)
*****

Как определяется стоимость предельного продукта?

А) VMP = MP*P;

В)  MR = ∆TR/∆L;

С)  MP = ∆Q/  ∆L;

D)  MRP = MR*MP;

Е)   MRP =( ∆TR/∆L) / (∆Q/  ∆L)) 

Как определяется доход от предельного продукта ресурса ?

А) VMP = MP*P;

В)  MR = ∆TR/∆L;

С)  MP = ∆Q/  ∆L;

D)  MRP = MR*MP;

Е)   MRP =( ∆TR/∆L) / (∆Q/  ∆L)) 
На каком рынке ресурса и при каких обстоятельствах может отсутствовать равновесие?

А) на рынке труда, где монопсонист имеет дело с монополией, продающей один из факторов производства;

В)  на рынке труда, где фирма является одновременно и монопсонистом и монополистом;

С)  если фирма на рынке труда является конкурентной фирмой, а на рынке готовой продукции монополистом;

D)  если фирма на рынке труда является монопсонистом, а на рынке готовой продукции конкурентной;

Е)  такая ситуация невозможна
Что является условием долгосрочного поддержания монопольной власти?

А) динамика рыночного спроса на продукцию монополиста;

В)  барьеры для входа в отрасль;

С)   государственный контроль над деятельностью монополий;

D)   ценовая дискриминация;

Е)   размеры фирмы) 

Кривые безразличия совершенных комплементов имеют форму:

А) буквы L;

В) прямых линии с отрицательным наклоном, равным - 1,

С) прямых линии с положительным наклоном,

D) вертикальной линии,

Е) горизонтальной линии) 

Чем можно объяснить U - образную форму кривых AC и AVC?

А) динамикой предельного продукта переменного фактора;

В) динамикой совокупного продукта;

С) динамикой среднего продукта переменного фактора производства;

D) динамикой предельных издержек;

Е)  динамикой объема производства) 

Чем можно объяснить U - образную форму кривой MC?

А) динамикой предельного продукта переменного фактора;

В) динамикой совокупного продукта;

С) динамикой среднего продукта переменного фактора производства;

D) динамикой средних издержек;

Е)  динамикой объема производства) 

Пусть хлебозавод № 1 тратит 13 тенге средних постоянных затрат (AFC) на производство буханки хлеба) Если совокупные издержки (TC) на выпуск  100 буханок хлеба составляет 2500 тенге, то средние переменные издержки ( ) равны;

А)  AVC = 5;

В)  AVC = 12;

С)  AVC = 10;

D)  AVC = 25;

Е)   AVC = 38) 

В результате повышения цен на нефть возросли цены на бензин) Как это отразится на кривой средних издержек для автомобильной промышленности;

А) Кривая AC сдвинется вправо;

В)  Кривая AC повысится;

С)  Кривая AC понизится;

D)  Кривая AC не изменится;

Е)   Кривая AC сдвинется влево) 

Предположим, рыночная цена продукта фирмы - 50$) При текущем уровне выпуска фирма имеет предельные издержки, равные 30$) Какая политика фирмы на совершенно конкурентном рынке будет максимизировать общую прибыль?

А) Фирма устанавливает объем выпуска, для которого разница между рыночной ценой и средними общими издержками максимальна;

В)  Фирма подтягивает объем выпуска до уровня  МС= 50$;

С)  Фирма не изменяет объем выпускаемой продукции, но продает ее по цене выше 50$;

D) Фирма устанавливает объем выпуска, при котором средние общие издержки минимальны;

Е) Фирма устанавливает объем выпуска, при котором предельные издержки равны 30$)
*****

Какое из следующих утверждений является неверным;

А) общество несет чистые потери, когда рынок товаров монополизируется;

В) цена конкурентного равновесия не может быть выше цены монопольного равновесия;

С)  при максимизации прибыли монополист не учитывает характер спроса на свой продукт;

D) объем выпуска продукции при монополии не может быть больше объема выпуска на конкурентном рынке;

Е)   и монополист, и конкурентная фирма максимизируют прибыль при МС=МR
Монополист, максимизирующий прибыль, будет снижать цену на свой продукт, если

А)  средние издержки падают

В)   затраты на рекламу растут;

С)   предельный доход выше предельных издержек;

D)   предельный доход равен предельным издержкам;

Е)   средние издержки равны цене продукта) 

